
 

ΤΥΠΟΛΟΓΙΟ 

 

Προθεσµιακή Τιµή Συναλλάγµατος: 

Για συνεχή επιτόκια: e
(Rf  – R€) x T

 = f€/f / s€/f 

Για ετήσια ισοδύναµα επιτόκια: (1 + Rf)
t
 / (1 + R€)

t
 = f€/f / s€/f 

όπου Rf και R€ το ξένο και τοπικό επιτόκιο αντίστοιχα, s€/f η τρέχουσα τιµή συναλλάγµατος 

εκφρασµένη σε µονάδες ξένου νοµίσµατος προς €1, f€/f η προθεσµιακή τιµή συναλλάγµατος 

εκφρασµένη σε µονάδες ξένου νοµίσµατος προς €1 και t η χρονική περίοδος. 

 

Προθεσµιακή Τιµή Αγαθών: 

Για συνεχή επιτόκια: F=[S+Π.Α.(Kόστος Αποθήκευσης.) - Π.Α.(Κόστος ∆ιευκόλυνσης)]xe
rt 

Για ετήσια ισοδύναµα επιτόκια: F = [S x (1 + r)
t
] + [Π.Α.(Kόστος Απ.) x (1+ r)

t
] –  

[Π.Α.(Κόστος ∆ιευκ.) x (1 + r)
t
] 

 

Προθεσµιακή Τιµή Επιτοκίων: 

Για συνεχή επιτόκια: Rf = 
12

1122

TT

TRTR

−

−
 

Για µη συνεχή επιτόκια: (1 + R2)
T2

 = (1+ R1)
T1

 x (1+ Rf)
T2-T1

 

 

 

Προθεσµιακή Τιµή ΣΜΕ µετοχών: 

F = Se
(r-d)T

 για συνεχή τοκισµό ή F = S + (S x r x T) – (S x d x T) για απλό τοκισµό 

όπου F η θεωρητική τιµή του ΣΜΕ, S η τρέχουσα τιµή της µετοχής (ή δείκτη), r το ακίνδυνο επιτόκιο, 

d η µερισµατική απόδοση και Τ ο χρόνος µέχρι τη λήξη του ΣΜΕ. 

 

Αριθµός ΣΜΕ για αντιστάθµιση κινδύνου: 
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όπου Ν ο αριθµός των ΣΜΕ, TVS η θέση στην υποκείµενη αξία σε €, S0 η τρέχουσα τιµή της 

υποκείµενης αξίας του ΣΜΕ, z ο πολλαπλασιαστής του ΣΜΕ, και β το βήτα του ΣΜΕ ως προς την 

υποκείµενη αξία. 

 

Αριθµός ΣΜΕ για αντιστάθµιση κινδύνου οµολόγων: 
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Όπου TVS η αξία του χαρτοφυλακίου οµολόγων προς αντιστάθµιση, FVF η ονοµαστική αξία του 

ΣΜΕ, ΜDS και ΜDF η τροποποιηµένη διάρκεια των οµολόγων και του ΣΜΕ αντίστοιχα. 

 

delta call option = Ν(d1) όπου το d1 υπολογίζεται ως: 
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όπου P0 η τρέχουσα τιµή της υποκείµενης αξίας, Ε η τιµή εξάσκησης, σ είναι η τυπική απόκλιση της 

απόδοσης της υποκείµενης αξίας, t ο χρόνος µέχρι τη λήξη του call, r το ακίνδυνο επιτόκιο και N(d1) η 

πιθανότητα να σηµειωθεί απόκλιση d1 σε µία κανονική κατανοµή µε αναµενόµενη τιµή ίση µε 0 και 

τυπική απόκλιση ίση µε 1. 


